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УДК 657.1 
Борисенко Ю. О. 

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти, 
Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова, 

Прокопович Л. Б. 
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УЗАГАЛЬНЕННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО 
ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Серед різноманітності об‘єктів обліку одним із основних можна вважати 
виробничі запаси підприємства. Стосовно деяких питань бухгалтерського обліку 
виробничих запасів нормативно-правовими актами передбачено більше ніж один 
варіант здійснення. У наказі про облікову політику підприємством затверджуються 
обрані альтернативи стосовно процедур, методів оцінки, обліку виробничих запасів. 

Аналіз нормативної бази та літературних джерел показав, що законодавці та 
науковці мають різнопланові точки зору стосовно складових облікової політики 
щодо виробничих запасів. Проаналізувавши низку джерел було встановлено, що 
кількість елементів облікової політики щодо виробничих запасів варіюється від 
трьох-чотирьох (Проскура К., Методичні рекомендації щодо облікової політики 
підприємства, Мазур Н. А., Сторожук Т. М., Матвєєва В.) до дев‘яти-десяти 
(Степаненко О. І., Бірюк О. Г.) в залежності від деталізації інформації, що 
розкривається. За результатами систематизації проведених досліджень нами 
складено узагальнюючий перелік елементів облікової політики підприємства в 
частині виробничих запасів, який представлений в табл. 1. 

Таблиця 1 
Узагальнення елементів облікової політики в частині виробничих запасів 

Елементи облікової політики 
щодо виробничих запасів 
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] 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Критерії визнання запасів 
активами 

 +       +  

Визначення одиниці аналітичного 
обліку запасів 

+ + + + + + + + +  

Класифікація запасів    +     +  
Призначення та умови 
використання запасів 

    +  +  +  

Порядок обліку і розподілу 
транспортно-заготівельних витрат 

+  +  + + + + + + 

Методи оцінки вибуття запасів + + + + + + + + + + 

http://www.visnuk.com.ua/uk/author/proskura-katerina
http://www.visnuk.com.ua/uk/author/proskura-katerina
http://www.visnuk.com.ua/uk/author/proskura-katerina
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Продовж. табл. 1 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Періодичність визначення 
середньозваженої собівартості 
одиниці запасів 

+ +   +  +  + + 

Порядок формування первісної 
вартості залежно від способу 
надходження запасів 

   +     +  

Методика обліку та оцінки інших 
витрат, що входять до первісної 
вартості виробничих запасів 

 +         

Склад витрат, що не включають 
до первісної вартості витрат, а 
належать до витрат діяльності 

 +         

Встановлення окремих норм 
виробничих запасів 

 +         

Оцінка запасів, отриманих в 
процесі ремонту, поліпшення та 
ліквідації основних засобів 

 +         

Оцінка надлишків запасів при 
інвентаризації 

 +         

Порядок визначення чистої 
вартості реалізації запасів в 
умовах їх зменшення корисності 
тощо 

   +       

Оцінка запасів на дату балансу  + + +  +   +  
Облік запасів за місцями 
зберігання 

       +   

Джерело: розроблено авторами на основі [1 – 10] 
 

Аналіз джерел, представлених в табл. 1, дозволяє зробити висновок, що 
збільшення кількості елементів про виробничі запаси порівняно із зазначеними у 
Методичних рекомендаціях щодо облікової політики підприємства глибше 
розкриває інформацію, властиву діяльності конкретного підприємства та здатну так 
чи інакше вплинути на його фінансові результати й відповідні статті звітності. Крім 
того, найбільший відсоток співпадання думок відносно відображення інформації про 
методи оцінки вибуття запасів (100 % проаналізованих джерел), визначення одиниці 
аналітичного обліку запасів (90 %), порядок обліку і розподілу транспортно-
заготівельних витрат (80 %), періодичність визначення середньозваженої 
собівартості одиниці запасів (60 %), оцінку запасів на дату балансу (50 %). 

Отже, елементи облікової політики, в тому числі й виробничих запасів, повинні 
обиратись чітко, якісно й обдумано, оскільки їх вдалий та обґрунтований вибір 
підвищить рівень достовірності та корисності обліково-економічної інформації для 
прийняття ефективних рішень у системі управління підприємством. 
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ОСНОВНІ ВИДИ РИЗИКУ, ПОВ’ЯЗАНІ З АВТОМАТИЗАЦІЄЮ 
БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

На сучасному етапі розвитку інформаційних систем дедалі більше уваги 
приділяється автоматизації бухгалтерського обліку. Сучасний бухгалтер вже не може 
уявити процес ведення обліку без широкого використання засобів автоматизації. Це 
значно полегшує роботу людей, дає можливість розглядати та працювати з великими 
масивами даних, зменшує час роботи працівників, зменшує ймовірність людської 
помилки. Серед плюсів автоматизації можна виділити наступні: 

– підготовка первинної документації;  
– налаштування операцій бухгалтерської та управлінської спрямованості під 

потреби конкретної організації;  
– створення необхідної кількості планів-рахунків;  
– ведення обліку різних електронних форм;  
– формування необхідної фінансової звітності. 
Але навіть дивлячись на усі ці можливості, які дає автоматизація обліку, існує 

ряд ризиків. Бухгалтер стає не лише користувачем автоматизованої облікової 
системи, створеної іншими фахівцями, а також її співавтором на усіх етапах 
формування від моменту вивчення особливостей господарської діяльності 
підприємства до стадії проектування системи, впровадження, удосконалення та 
експлуатації. Одноразово допущена помилка в алгоритмі або методиці обчислень 
при впровадженні автоматизованого обліку буде в майбутньому багато разів 
повторена, що призведе до вагомих негативних наслідків в організації обліку [1]. 

Ризик — це ймовірність виникнення збитків або недоодержання прибутку від 
фінансово-господарської діяльності. Ризик автоматизованих систем бухгалтерського 
обліку випливає з можливості припущення похибок або перекручень під час 
документування господарських операцій, неправильного відображення їх у реєстрах 
бухгалтерського обліку. Це означає, що система бухгалтерського обліку буде 
малоефективною, не повністю надійною [2]. 

Основними видами ризиків, які виділяють на етапі формування інформаційних 
систем є: 

http://www.visnuk.com.ua/uk/author/proskura-katerina
№%2048%20(952)
http://www.visnuk.com.ua/uk/publication/100006669-oblikova-politika-pidpriyemstva-1
zakon.help
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